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EXERCICE 1.
1) On considere la fonction f définie par :
f : [03 27T[ — [_1a1] X [_171]
x — (cosz,sinzx)
(a) La fonction f est-t-elle injective 7
(b) La fonction f est-t-elle surjective ?

2) On consideére maintenant la fonction g définie par :

f:]0,2n7] — {ueC:ul=1}
a — e

(a) La fonction g est-t-elle injective ?
(b) La fonction g est-t-elle surjective ?

EXERCICE 2.

1) Enoncer le théoreme de Taylor-Lagrange.

2) Soit f : [0, +oo[— R définie par f(t) = In(1 + ¢). Calculer les dérivées successives de
f jusqu’a l'ordre 4.

3) En utilisant Taylor-Lagrange, en déduire I’encadrement de In2 suivant :
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4) Montrer que
In(1+t)—t+5 2
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(Indication : on commencera par donner un encadrement du numérateur.)

EXERCICE 3.

1) Soit f et g deux fonctions de [a, b] dans R qui sont continues sur [a, b] et dérivables sur
la,b[. En considérant la fonction A : [a,b] — R définie par h(t) = (f(b) — f(a))g(t) —
(9(b) — g(a))f (), montrer que

Jc €la, b[ tel que  (f(b) = f(a))g'(c) = (9(b) — g(a))f'(c)-

2) Soit f : [0,1] — R une fonction continue telle que f(0) = f(1). Montrer qu’il existe

z € [0,1] tel que f(z) = f(z + 1)



